

FARUL CRISTIN

„Voi sunteți lumina lumii“. Matei 5:14.

Anul V. No. 2

Redacția și administrația : Arad, Strada Fabricii, No. 18.

15 Ian., 1937

DUMINECA ALIANȚEI BAPTISTE MONDIALE

Un apel către bapțiștii din toate țările — 7 Februarie, 1937

P. Timp de mai mulți ani, prima
pe uminecă din Februarie a fost
cunoscută ca Dumineca Alian-
și i Baptiste Mondiale în toate bi-
cr ricile baptiste din lume. Vă ru-
am din nou să țineți această zi

Alianței, împreună cu dr. C. E. Maddy și alții. Acest lucru a avut aceleași rezultate pentru cari mulțumim lui Dumnezeu.

Anul 1937 va vedea o întărire mai mare a acestor legături. Con-

sionare din China. Munca misio-
nară din aceste țări a fost înto-
varășită de binecuvântările îm-
belșugate ale lui Dumnezeu. Azi
suntem în toată lumea de 23 de
ori mai mulți decât acum o sută



Dr. George Truett,
președintele Alianței Baptiste Mondiale



Dr. J. H. Rushbrooke,
secretarul general al Alianței Baptiste Mondiale

și vă îndemnăm să luați în aceas-
tă zi la inimă și vă rugați pentru
noastră frățietate unită în
Alianța Baptistă Mondială.

Sunt dovezi vii în toate părțile
legătura tovarășiei noastre în
redința și lucrul lui Hristos, se
întinde și se întărește în fiecare
an. Vizita președintelui și secre-
arului în țările răsăritului a fă-
cut mult ca să cimenteze unitatea
rescândă a familiei baptiste.
amintim apoi vizita, în Sud-Ame-
rica, și campania de evangheliza-
e ținută acolo de Dr. Scarbo-
ough, un membru în comitetul

ferința mondială a tineretului
baptist se va întruni în Zürich,
Elveția. Acolo tinerii din multe
țări se vor privi față în față și se
vor lega din nou ca să fie credin-
ciosi lui Hristos. S'a plănuit ca
ia timpul potrivit, în 1937, să se
țină o serie de conferințe în mai
multe centre europene de preșe-
dintele Alianței și de secretarul
general. Sperăm că toate bisericile
le îi vor urmări în rugăciuni în
călătoriile lor.

În anul trecut s'au implinit o
sută de ani de lucru misionar în
India de sud și în trei câmpii mi-

de ani. Acum bapțiștii sunt cea
mai mare confesiune liberă din
lume. Bapțiștii sunt o mare oas-
te, dar numărul lor mare poate
să devină un izvor de slăbiciune,
dacă întreg poporul nostru nu e
stăpănit de Duhul lui Hristos.
Unei astfel de oști baptiste i se
deschide o mare ușă de lucru în
lumea modernă, dacă vom fi cu
totul predați Domnului nostru și
credincioși credinței noastre. Dela
acela căruia i s'a dat mult, mult
i se va cere. Porunca Generalului
nostru e tot aceeași: „Duceți-vă

— Continuare în pag. 8-a —

Farul Creștin

revistă religioasă

Anul V. No. 2. 15 Ian. 1937
Apare de două ori pe lună.

Abonamentul:

Pe an 50 lei, pe 6 luni 25 lei.
In străinătate dublu.Nu se primesc abonamente
decât cu trimiterea banilor
înainte.

Apare sub îngrijirea unui comitet.

Redacția și Administrația:
Arad, Str. Fabricii 18.

Casier: N. Oncu, Arad, Str. Blanduziei 4.

DELA REDACȚIE

Frații cari lucrează la redacția foilor noastre mulțumesc tuturor celor ce ne-au trimis felicitări de Crăciun și de anul nou. Cuvintele frumoase cu privire la lucrarea foilor noastre, din sute de scrisori ne-am bucurat mult și ne-au îndemnat să lucrăm cu râvnă și silința indoita în 1937 pentru a servi cauza Domnului. El să vă binecuvinteze.

FONDUL ABONAȚILOR SĂRACI. Niciodată n'am primit atâtea scrisori ca în acest an dela frații săraci și bolnavi, cari ne cer să le trimitem foile gratuit, căci n'au nici atâția bani cu câți să le plătească. Ne vom bucura foarte mult dacă se vor găsi frați mai în stare, cari să ne ajute în această lucrare. De a câțiva frați au plătit abonamentul la mulți săraci. Toate sumele primite pentru abonații săraci vor fi publicate în FARUL dacă nu ni se va scrie altfel.

Rugăm stăruitor să nu se mai comande literatură dela noi nici să nu ni se trimită bani pentru ea. Noi nu avem aici literatură de trimis pe poștă, ci numai pentru a vinde celor ce vin s'o ia dela redacție. Orice comenzi ni se trimit, noi le trimitem la Depozitul de Literatură, str. Berzei 29, București 2. Cu aceasta se pierde timp. Deci vă rugăm se le trimiteți direct acolo.

Aducem la cunoștință că noi nu răspundem de reclamele cari se fac în FARUL. Răspund ceice conduc lucrările pentru cari se fac reclame. Noi răspundem numai de administrația foilor FARUL, CALAUZA și MANA.

Scrieți, vă rugăm, pe mandat pentru ce trimiteți banii. Altcum nu vă putem servi cu nimic. Mandatele stau nerezolvate.

Răspunderea administrării banilor sfinți

Pe marginea vremii

Nu există o răspundere mai mare decât aceea de a administra banii Domnului. E foarte adevărat că și în administrarea banilor noștri sau ai altor oameni trebuie să fim cinstiți și sinceri. Un om care minte și înșeală pe aproapele său în afaceri cu bani și cu târguți, nu e un ucenic al Domnului și n'are ce spera la viața veșnică. Partea lui este în iad, acolo unde este Tatăl tuturor minciunilor și înșelăciunilor. Un adevărat creștin câștigă prin muncă și nu minte nici nu înșeală.

Însă dacă și în lucrurile pământești nu se cere să fim foarte cinstiți și drești, cu atât mai mult ni se cere de mii de ori mai mult să fim onști și drești când e vorba de banii sfinți, de banii jertfiți lui Hristos.

Mântuirea rea a banilor dați pentru cauza lui Hristos sau instrăinarea lor, e unul din cele mai grozave păcate. Știm că, în ziua judecării, Dumnezeu va pedepsi pe oameni pentru păcatele lor, însă sunt unele fărâdelegi pentru cari El nu poate aștepta până atunci. Ele sunt așa de grozave încât Dumnezeu le pedepsește și aici, în această lume. Ei bine, păcatul necinstei în banii sfinți e dintre acele păcate. Dăm mai jos câteva cazuri din Biblie unde acest lucru iese la iveală foarte limpede.

UN CAZ E AL LUI GHEHAZI, SERVITORUL LUI ELISEI. El a vrut să se îmbogățească prin vundecarea făcută de stăpânul său. Când Elisei n'a vrut să primească darurile lui Naaman, generalul sirian, pe care în vundecase de lepră, Ghehazi s'a întristat. Câte bogății refuză stăpânul său și ei sunt așa de săraci! Dar și-a zis, că, dacă Elisei e așa de repricept, el va fi mult mai deștept. A fărâșit îndată o minciună și prin ea a ajuns să scoată pentru sine dela Naaman doi talanți de argint și două haine de schimb. Astfel, din lucrarea Domnului, el a vrut să se îmbogățească pe căi strâmbe. Pedepsa însă a venit îndată și teribil. Boala grozavă leprei a căzut peste el și a fost chinul de ea restul vieții sale.

Un alt caz E AL LUI IUDA. Sunt mai multe versete în Biblie cari arată că Iuda a fost necinstit în slujba lui de casier al Domnului. Nu atunci a început el să fie robul de bani când a vândut pe Domnul. Aceasta a fost numai culmea robiei. Iată ce spune Ioan: „Zicea (Iuda) lucrul acesta... pentrucă ERA hoț și ca unul care ținea punga, lua EL ce se punea în ea”. Ioan: 12:6). Cuvintele acestea sunt spuse în legătură cu ungerea Domnului de către Maria cu mir. Din ele se vede că apostolii au observat că el ERA

— nu „fusese”, ci atunci „ERA” — hoț și lua câteodată pentru sine din banii Domnului. Și pedepsa a venit repede. Această țare din punga Domnului ruina suptelul până într'atât încât el ajuns să vândă pe Hristos și apoi să se spânzure!

Apoi VINTE CAZUL LUI ANANIA ȘI SAPHIRA. Ei au vrut să înșele biserică Domnului în bani. Au vrut ca biserică să creadă că ei au dat totul, când de fapt au dat numai o parte. E primul caz în biserică plină de Duhul Sfânt când cineva vrea să se necinsteie în ce privește banii Domnului. Ce pedepsă grozavă a venit peste ei, au fost omorâți pe loc amândoi în mijlocul bisericii. Hristos și-a arătat, prin aceasta, pentru toate veacurile următoare, toată furia și mânia Sa împotriva acestui păcat mare.

Cazurile de mai sus sunt de mare învățătură pentru noi. Ele ne fac să tremurăm când ne gândim la răspunderea pe care o avem față de banii sfinți, încredințați în îngrijirea noastră. Trebuie să ne păzim mai tare ca de foc de cea mai mică ne-regulă în acești bani. Ei trebuie astfel administrați și cheltuiți încât Domnul însuși, după ce ne face controla să poată spune: „Bine, serv bun și credincios”.

În acelaș timp însă banii sfinți trebuie să fie administrați și îngrijiți în așa fel ca să nu impace numai pe Domnul, ci și pe oameni. Acest lucru trebuie făcut cu atâta exactitate și umpezeime încât nici chiar dușmanii să nu aibă de ce se lega pentru a ne acuza de ceva rău. Nu trebuie să se lase să fie nici cea mai mică bănuială nici în rău voitor cu privire la îngrijirea și spesarea banilor Domnului. Trebuie să avem dovezi și acte pentru a convinge pe oricine, astăzi și după 20 de ani că banii sfânti a fost cheltuiți INTRUN CHIP SFANT.

Când Pavel a făcut marea strângere de bani prin bisericile din Macedonia și Ahaia pentru sfinții din Ierusalim, a rânduit ca toate lucrurile să se facă în așa fel încât să nu dea ocazie de defaimare nimănui. El a cerut bisericilor să aleagă mai mulți frați cari să fie martori la tot lucrul. În această privință, el scrie: „În chipul acesta, vrem ca nimeni să nu ne defaime cu privire la acest belșug de ajutoare, de care îngrijim. CACI CAUTĂM SĂ LUCRAM CINSTIT NU NUMAI ÎNAINTEA DOMNULUI, CI ȘI ÎNAINTEA OAMENILOR”. (2 Cor. 9:16—24). Aceste cuvinte ar trebui să fie scrise ca moto pe fiecare registru de orice fel de dăruire sfântă. Ele ne arată drumul. Să mergem pe el.

I. COCUT

URA LUI ISUS FAȚĂ DE PĂCAT

Isus Hristos are o ură stăruitoare și neîmpăcată față de faptele rușinoase, fățarnice și minciună. El a fost un uritor bun! Tu spui: „Dumnezeu e iubirea”. Aceasta-i adevărat. Dar nimeni nu poate urî o minciună așa cum urăște Dumnezeu. „Dumnezeul nostru este un foc mistuitor”. Acest lucru l-a înțeles Ioan, când a spus: „Iși va strânge grâul în grânar, dar pleava o va arde într'un foc nestins” (Mat. 3:12). Nici un bob nu se va pierde și nici un fir de pleavă nu va fi cruțat.

Isus are cuvinte pe cari le citim tremurând. Cugetă la unele din acele cuvinte ale Sale cari au fost rostite întovărășite de privirile Lui pline de focul judecării: „Vai de voi, cărturari și Farisei fățarnici! Pentru că voi mâncați casele văduvelor în timp ce, de ochii lumii, faceți rugăciuni lungi; de aceea veți lua o mai lungă osândă”. Gândiți-vă ce a voit să spună prin această lucră a celor mai onorați membri ai societății din Ierusalim, și conducătorilor poporului; oame-nii cari erau priviți ca reprezentanții atotputernicului Dumnezeu pe pământ, marilor preoți, cărturarilor, Fariseilor și Saducheeilor! Cugetă-te ce înseamnă cuvintele cari ne spun că Isus se uita în jur cu mânie! N'a fost acest lucru înspăimântător? Ce au simțit oamenii cari au întâlnit cu privire furioasă a lui Isus?

Dragostea Lui față de adevăr

Vei spune: „Am crezut că El nu s'a mânia niciodată. Am gândit că El a fost blând, umil și îngăduitor”. A fost, căci tocmai de aceea a urît păcatul așa de mult, pentru că a iubit pe păcătoși și tocmai de aceea a urît minciuna cum nimeni n'a urît-o, pentru că a iubit așa de mult adevărul. Când Isus a stat în fața smochinului fără rod, a văzut că acesta o intruparea minciunii. El era fals. Era fățarnic. Părea roditor și n'avea nici o roadă. Era plin de frunze și promisiuni și stătea la marginea drumului spre a servi, însă era plin de înșelăciune. De aceea când văd pe Hristos bleștămând acest pom, cu un cuvânt, îmi dau seama cât de mult a urît El minciuna și fățarnicia.

Pe urmele Sale

Isus a dorit ca ucenicii Săi să facă la fel. El a vrut ca noi să urim păcatul. A uscat pomul și

prin aceasta ne-a arătat cum trebuie să ne purtăm față de tot ce e neadevărat. Hristos ne chiamă la o cruciadă împotriva păcatului și diavolului și El spune: „Diavolul e tatăl minciunii”. Biserica creștină trebuie să lovească în minciună oriunde o vede, în fățarnicie oriunde o observă și în nerodnicie ori unde ea apare.

Trebuie să începem de acasă. Lucrurile credinciosului cu banii și cu târguelile trebuie să se facă în așa fel ca Domnul să-i poată controla și aproba toate registrele și toate afacerile. Un om care minte și înșeală și adună averi și bani pe căi strâmbe, e între dușmanii lui Isus, ori știe ori nu știe acest lucru. Familia creștină trebuie să fie condusă în așa fel ca Hristos să fie stăpânul ei. Domnul ne chiamă să stăm și să pornim împotriva la tot ce e neadevărat. Credinciosul așteaptă să meargă în ceruri, însă în Apocalips 21, ni se spune că acolo nu va intra cel ce trăiește în minciună. Cugetă-te la acest lucru.

Nu lovi în pomii altora când vreme nu sunt roade pe al tău. E ușor să arăți fățarnicia altor oameni, însă trebuie să începi de acasă cu acest lucru. Creștinii tre-

buie să se uite în viața lor și, dacă văd o minciună, să lovească în ea fără cruțare. Isus însă, vrea să mergem mai departe.

Hristos ne dă putere

Domnul Isus Hristos ne dă puterea Sa pentru a lovi în minciună. Nu pornim în această luptă cu puterea noastră. Isus spune: Dacă aveți credință și nu vă îndoiți, ci credeți în inimile voastre, veți face aceste lucruri și veți face altele și mai mari. Nimic nu va fi prea greu pentru voi. Veți face muntele șes, căci puterea care lucrează în voi, este puterea lui Dumnezeu, cel atotputernic.

Ce minunat lucru e acesta! Cândodată stam în fața țării răului, cari sunt pornite împotriva noastră, și nu știm ce să facem. Vei ce spune Domnul: „Mergi pe genunchi! Roagă-te! Roagă-te! Roagă-te! ROAGĂ-TE! Inșă în timp ce te rogi, crede și nu te îndoi în inima ta. Astfel vei primi ceea ce ceri. Smochinul fățarnic va fi distrus, minciuna va fi sfărâmată, rușinea va dispărea și adevărul va înflori tocmai acolo unde mai înainte a fost batjocorit.

Cursul biblic din Dalboșeț

In 4-10 Ianuarie s'a ținut în Dalboșeț, județul Caraș, cel mai mare curs biblic la care am fost preodată. Au luat parte frați și prieteni din 47 de comune. Din alte sate, afară de Dalboșeț, au fost la curs peste 100 de frați și prieteni. Așa că, împreună cu cei din loc, au luat parte, în fiecare zi, timp de o săptămână, peste cinci sute de persoane, cari au ascultat cu o sete foarte mare cuvântul Evangheliei. Fratele I. Socaci a predat Introducerea în Biblie și studii în Amos și în Faptele. Eu am predat câteva doctrine biblice și sfaturi pentru organizarea școalelor duminicale și tineretului.

Fiind prima dată în această parte a țării, am fost impresionat foarte tare de anumite lucruri:

1. M'am bucurat când am văzut că predicatorii nu se interesează numai de starca spirituală a poporului, ci și de cea materială. Și lucrul acesta nu începe acuma. Deja baptilștii din aceste părți au peste 1000 de stupi din cari majoritatea mare sunt în coșnite sistematice. O mare parte din comerț a ajuns în mâna baptilștilor, au lăptării moderne, cultivă găini de soiu, etc. Acum vreau să-și zidească cuptoare de uscat prune. E vorba să meargă o delegație în

Jugoslavia pentru a studia cuptoarele de acolo. Astfel, frații noștri deși nu vând prunele la ceice fac alcool, — fiindcă acest lucru e păcat, — totuși vor putea folosi prunele în așa fel cu să câștige mai mult ca pe alcool.

2. Un alt lucru frumos e dărnicia poporului. Sgârceții n'au ce căuta în biserică și frații „dan Domnului partea Domnului”, cum spunea de atâtea ori fratele Șuvel. Rezultatul e că predicatorii pot să-și jertfească tot timpul pentru patru ridicarea spirituală și materială a poporului, se zidesc biserici din cele mai frumoase, e ajutată misiunea în strălăcitate și s'u făcut un orfelinat frumos despre care vom vorbi mai mult în numărul viitor.

Bine, frații din aceste părți nu sunt perfecți. Mai au și ei mult până acolo. Inșă au unele lucruri pe cari am dori să le vedem și în alte părți ale țării. Noi trebuie să învățăm și să luăm ce-i bun unii dela alții.

In fiecare seară a fost evanghelizare la care au luat parte și oameni din comunitate vecine. Sora Fibia Popovici a predat câteva ore de educație surorilor.

I. COCUT

Primește pe Hristos

Tr. de D. Teodosiu

„...a văzut două corăbii și s'a suit într-una din ele, a șezut jos și învăța pe corabie din corabie. Când a încetat să vorbească a zis lui Simon: „Departați-vă de aici, și aruncați-vă mrețele pentru pescuire”. Drept răspuns Simon a zis: „Învățătorule, toată noaptea ne-am trudit și n'am prins nimic; dar la cuvântul Tău vom arunca mrețele.” (Luca 5:1-11).

În aceste versete, putem vedea următoarele lucruri: Întâi, **Hristos primit**. „El s'a suit în corabie”. Al doilea, **Hristos ascultat**. „Dar la cuvântul Tău vom arunca mrețele”. Al treilea, **Hristos adorat**. „S'a aruncat la genunchii lui Isus”. Al patrulea, **Hristos iubit și servit**. „Au lăsat totul și au mers după El”. Acestea sunt cele patru lucruri care fac rodnică viața creștinului adevărat. Primul lucru — lucrul care mântue sufletul și face pe o persoană să devină un adevărat creștin — e să primească pe Hristos. Apoi când Hristos este primit în inimă, trebuie să fie ascultat în fiecare zi. Astfel dăm dovadă că găsim plăcere în a face voia Lui, și în experiența zilnică îl găsim atât de minunat, încât ne trezim la picioarele Lui **adorându-L**. El devine astfel cel mai iubit lucru al sufletului nostru, și această mare dragoste față de El, se schimbă într-o viață întreagă de slujbă.

Dar primul lucru după cum am spus, este **a primi pe Isus**. Și acesta e lucrul de care ne vom ocupa. Prietene, ai primit pe Hristos în corabie? Ce vrednică de plâns este aceea corabie omenească, ce plutește pe marea vieții, fără de Omul care se afla odată în corabia din Galilea!

Viața are valoare foarte mică fără de Hristos. Când Domnul a zis lui Simon să arunce mrețele, pescarul cel ascultător a răspuns că, „s'a trudit toată noaptea și n'a prins nimic”. Chiar așa este și omul care trăiește pentru lume în loc să trăiască pentru Hristos, pentru el în loc să trăiască pentru Dumnezeu, pentru cele pământești în loc de cele spirituale. El va zice, când îi va bate moartea la ușă:

„M'am trudit toată noaptea și n'am prins nimic.

Plăcerile tinereții mele, pe care le-am crezut trainice și multumitoare, au pierit, nelăsând decât o suferință amară și o povară grea pe sârmanu-mi suflet; intere-

sele materiale pentru cari am spesat atât timp și putere, nu pot sa-mi mântue sufletul, sau să-mi caștige iertarea lui Dumnezeu, pentru că am trăit fără de Dumnezeu și acum trebuie să mor fără de El. „Deșertăciunea deșertăciunilor, totul e deșertăciune!” Mi-am spesat banii pe ceea ce nu e pâine și caștigul pe ceea ce nu satura. Am călătorit pe marea vieții fără de Cărmaciul Divin, și acum corabia mea stă sfărâmată pe țarmul pustiu și rece al groazniciei veșnicii”.

Acesta e tristul sfârșit al fiecărei vieți trăite fără de Dumnezeu. Nu poate fi bucurie adevărată și statornică în viața nici unui om, până ce problema păcatului e rezolvată și Hristos nu este primit ca Mântuitor și Domn.

Ah, într'adevăr, viața fără Hristos, are o valoare foarte mică. Dacă noi, creștinii, ne-am gândi mai serios la acest adevăr, am fi mult mai grăbiți decât suntem în a caștiga suflete pentru Hristos. Dacă cei credincioși ar căuta mântuirea în timpul tinereții lor, la bătrânețe ar fi scutiți de multe regrete zădarnice!

A trăi fără de Hristos, e ceva periculos. Dacă a fost vreodată primejdios a călători pe marea vieții fără de Hristos, astăzi este. Vânturile rele ale învățăturilor false, mână corabia spre prăpăstie. Curentul pasiunilor de tot felul, lovește puternic în fii oamenilor.

Singura scăpare.

e să ai pe Domnul Isus viu — nu numai niște idei teologice cu privire la El, ci chiar pe Domnul Isus, sculat din morți, cu adevărat viu, care să fie Mântuitorul tău personal.

Viața într'adevăr este destul de grea astăzi și plină de pericole. De aceea avem lipsă sa cunoaștem pe deplin pe Mântuitorul. Această cunoștință o putem primi numai printr'o adevărată experiență cu El, cunoscând puterea Lui mântuitoare în viața noastră. Când Cărmaciul cereșor cu mâna pe cărmă, noi suntem scăpați și mântuiți și putem căta de bucurie.

„Ori unac cu Isus

„Pot să merg voios”.

Dacă viața e fără de valoare plină de pericole, fără de Hristos, ea este de mare preț și esențială de primejdii când Isus este primit. Când El a intrat în corabia lui Simon, a făcut din amvon, de unde învăța pe oameni cari se aflau afară pe țarm. Când unde intra, El schimbă aceea viață. Când Hristos e Mântuitor al sufletului și Domn al vieții, face din noi amvoane și viețile noastre devin predici vii. Minunat lucru este să ai pe Hristos! Când El este primit, viața întunecată de mai înainte, se schimbă într-o viață plină de lumină. Acei care trăiesc pentru Hristos, nu vor regreta când vor muri. Pentru moartea, care desparte sufletul de trup și cauzază cea mai mare pierdere omului, se transformă într'un mare câștig. „Pentru mine a trăi, este Hristos, iar a muri este un câștig”.

O primiți-L! Nu călătoriți pe marea vieții mai mult fără de El. Chemați-L în corabie. El stă pe țarmul Galileii. Te invită, iubite cititor. După cum a intrat în corabia lui Simon atunci acolo, a vrea să între în corabia vieții tale acum când citești aceste rânduri.

Conferința Comunității Bisfor

În ziua de 29 Dec. 1936 a avut loc în Biserica Baptistă din Vinteri, conferința anuală a Comunității Oradea, care are peste 200 biserici cu peste 6000 membri. Au fost de față d. primpretor al plășii Cetea și nolarul comunal. D. primpretor a plecat — a spus d-sa — foarte mulțumit că s'a convins că românii, chiar dacă sunt bapțiști, tot sunt buni români.

Sunt interesante hotărârile luate: De ex.: OPRIREA ALCOOLULUI. Ca nimeni să nu facă rachiu, ca să nu se bea nici vin, iar la nici o nuntă să nu fie nici un strop de vin măcar. Să nu fie permis ca la amvon să se suie cineva care bea vin. RUGĂCIUNEA FAMILIARĂ. Ca în fiecă-

re familie să se țină o oră de rugăciune cu toți copiii împreună. Astfel vom avea liniere mai echilibrată. CITIREA ZILNICĂ A BIBLIEI. Ca biblia să fie în fiecare casă și să se citească zilnic. CA PĂCATUL SĂ NU MAI FIE ÎNGADUIT. Să nu se păcătuiască în fața sau la familie când cineva păcătuiește. Să nu se facă părtinire celor vinovați. Și INTOARCEREA LA POCĂLITĂȚA ADANCA PRIMITIVĂ adică mai puțin sus de toate să îți seamă că ești pocălit și să îți lăpădat de tine însuși, încrezând în Dumnezeu. La serbarea ce a avut loc seara de 28 a cântat muzica din loc, în cuvântul Domnului a fost vorbit de Mihai Vișas, I. Tîrbău, Tențiu Florian, etc.

POCĂINȚA UNUI FUNCȚIONAR FINANCIAR

„Fiul Omului a venit să caute și să mântuiască ce era pierdut“. Luca 19:1—10.

Unele din cele mai mari lucruri pe pământ s'au făcut de oameni mici la statură. Pavel Apostolul, Alexandru cel mare, Napoleon I și Ștefan cel mare au fost oameni mici la statură. Se știe că există o clasă de oameni mici la statură, dar foarte ageri de mîntuire și cu o voință neîntreținută. Acești oameni sunt foarte îndrăgostiți să facă fapte mărețe pe pământ.

Din sîmul acestora a fost și Zacheu. Născut din poporul sârăcesc și nevoiaș, el a ajuns să creadă că fericirea supremă a vieții este în bogății. Odată convins de acest lucru, el și-a pus în gând să ajungă cu orice preț la bani, la averi, la avuții, și a ajuns! Văci el a fost omul care a fost în stare să înfrunte și să învingă orice obstacol pentru ca să-și atingă ținta.

In slujba banului

El află din tinerete că o cale de a deveni bogat este slujba de funcționar. Marea împărăție romană care aduna birul de la oameni de-a dreptul prin slujbașii săi, ca și în zilele noastre, dădea acest lucru în slujba unor societăți mari, numite **republicani** sau **vameși**. Aceste societăți se obligau să dea statului o sumă mare de bani și să primească autorizația ca să poată pune dări de la popor. Și în zilele noastre, în țările străine și în țara noastră, acești funcționari scoteau pe popor birul în mod abuziv și înțreținut. Pe această cale au devenit foarte bogăți. Dar în acele zile, acești oameni erau foarte urîți de popor.

În setea lui mare după aur, Zacheu a intrat în această slujbă de vameș. Aici a întrecut repede și pe tovarășii săi de slujbă, întrucît primea și pungăși. Iubirea și dorința de a deveni bogat îl făcuseră să lupte cu toată străduința ca să adune pe nedrept ani peste bani. El nu lua în seamă că își trădează și că își jurează neamul, nu dădea atenție copiilor, văduvelor și săracilor. Și rămăneau în urma lui fără haine, fără haine și fără adăpost.

Desamăgirea

Și a ajuns bogat și pus sus. A fost pus în fruntea vameșilor din Ierihon și jur ca pe cel mai des-

tinic între ei în această slujbă păcătoasă. Casa i s'a umplut de bani și curtea de bogății.

Dar spre marea și dureroasă lui surprindere, bogăția și banul nu-i aduseseră ce aștepta, — **fericirea!** Inima lui era mai goală ca oricînd, sufletul său era neliniștit și conștiința începea să-l chinuie pentru fărădelegile sale. El află încet, că prin bogății nu și-a adunat fericire, — ci păcate!

În acea vreme a auzit, dela cineva că în Galilea există un prooroc, care tună și fulgeră în mamonă averilor, și își jertfește viața pentru săraci. Această veste trebuie să-l fi pus pe gânduri pe Zacheu.

Isus vine!

O altă veste veni ca un fulger prin oraș, că Isus, proorocul din Nazaret, trece prin Ierihon. Când Zacheu auzi acest lucru, în sufletul său se născu o dorință mare și neînțeleasă să vadă pe Isus. Nu știa de ce și cum, dar împins de o dorință lăuntrică, fu îndată în stradă și apoi în vârful dudului, numai ca să vadă pe Isus! Inima începu să-i bată mai tare cînd observă că Isus se uită drept la el și parcă vine către el! Nu pricepea nici nu se întreba cum se făcea că aceeași pornire lăuntrică îl convinsese că secretul și fericirea vieții e în acest Om ce se apropie de el, că acesta e Mîntuitorul lumii.

O scumpă zi!

Zacheu, dă-te jos în grabă, căci **astăzi** trebuie să rămîni în casa ta! îi strigă proorocul din Galilea, privindu-l cu iubire. Într-o clipă Zacheu fu jos și alături de Isus, ca să-l conducă. Dar gândurile năvăleau vijelioase în mintea și inima lui Zacheu. Isus în casa sa? Aici, unde își numărăse și își pusese banii săracilor, unde petrecuse cu prietenii de păcate? Isus să intre în această clădire zidită din necinste, în care orice lucru era murdar? Niciodată nu se văzuse Zacheu așa de negru și așa de păcătos ca și aci, în tovarășia lui Isus. Totuși purtarea Musafirului său i se părea atât de ciudată. Isus îi dă atenție, lasă mulțimea ca să se ocupe de el și vine plin de bucurie în casa sa, deși cunoaște viața lui. Nu l-a

strigat pe nume? Dar, dacă Hristos e gata să-l ierte și să-l ajute să iasă din păcat? Cu orice preț însă, el trebuie să rupă acum cu toată viața sa ticăloasă de până aci și să-și repare trecutul. O voce nestăpânită din lăuntru îl împingea să vorbească, să se descărce, să-și mărturisească păcatele. Abia au ajuns în casă și Zacheu a stat înaintea Domnului și l-a zis: „Iată, Doamne, jumătate din avuția mea o dau săracilor și, dacă am năpastuit pe cineva cu ceva, îi dau înapoi împătrit“. Apoi a stat așteptînd să primească răspunsul dela Hristos. El veni repede: „Astăzi a intrat mîntuirea în casa aceasta“. Ce bucurie să fi trecut prin inima lui Zacheu. El mîntuit! Casa sa sfințită! Primit de Hristos! Iertat de păcatele sale grozave din trecut! Oh, ce fericire! El acum începe să trăiască! Fericirea pe care o căutase în bani, averi și păcat, a găsit-o în Domnul.

Iubite cititor, același Isus trece azi pe lângă tine și vrea să rămîna în casa ta. Poate și tu ai dorit să ajungi la **viață**, la fericire la odihnă. Poate și tu ai căutat-o în averi, plăceri și păcat. De sigur n'ai găsit-o. Sufletul tău împovărat de păcat suspină după iertare, după pace, după fericire. Nu ești gata, acum, ca Zacheu, să primești pe Hristos în casa și în inima ta, ca Domn și Mîntuitor? Nu vrei tu s'o rupi cu necinstea, cu minciuna, cu plăcerile și gândurile păcătoase? Nu uita că nu poți fi cu două, și cu Hristos și cu păcatul. Zacheu întîi și-a mărturisit păcatul și a rupt-o cu el, apoi a primit mîntuirea. Nu vrei tu, iubit suflet, să faci același lucru acum cînd citești aceste rânduri? Isus te cheamă să te dai jos din dudul păcatelor tale și să-L primești în inimă. Nu amana pocăința ta. E mare păcat amânarea! Ea împietrește inima și duce la păcatul contra Duhului Sfînt. „Astăzi, cînd auzi vocea Lui, nu-ți împietri inima“, ci deschide-o ca să intre Regele slaviei. Vezi avea și tu bucuria și fericirea lui Zacheu.

L. P.

Din lumea largă

Războiul din Spania a început iarăși mai puternic. Naționaliștii eu dat noi atacuri și în unele puncte au avut succes. Totuși se vede că guvernamentalii sunt destul de tari pentru a se împotrivi. E foarte trist că alte popoare, în loc să intervină pentru a mijloci o pace în această țară care se nimicește pe sine, merg sau de o parte sau de alta, pentru a ajuta și a atâta războiul mai tare. Mii de așa numiți voluntari italieni, germani, ruși și francezi luptă unii cu alții pe frontul Madridului. Ultimele știri arată că și din Japonia e vorba să vină trei mii de voluntari. Deja a plecat și un grup din Anglia. Aceasta face ca războiul să se prelungească spre răul Spaniei și să fie un pericol tot mai mare pentru un războiu european. O altă îngrijorare e produsă de faptul că Germania încearcă să trimită tot mai multe trupe în Marocul spaniol. Anglia și Franța se tem că Germania va pune mâna pe Maroc și va fi o primejdie permanentă în calea Angliei și Franței. De aceea Franța a trimis acolo foarte multe vase de războiu și o mare parte din marina Angliei e în jurul Gibraltarului. Toate acestea arată că petrolul e gata. Cineva să aprindă un chibrit și explozia va acoperi Europa.

Tulburările din China continuă. Armata răsculată sub inspirația comunistă pretinde ca guvernul să rupă legăturile cu Japonia, Străinii din regiunea Sianfu pleacă, pentru că întrevăd un nou războiu civil.

În Antiohia s'a produs o răscoală a arabilor contra turcilor. Turcia ar vrea să se întindă în Alexandretta. Sunt înțelegeri în această privință între guvernul francez și cel turc. Se speră că în curând vor încheia un pact în această privință.

Deschiderea sesiunii Ligii Națiunilor s'a amânat până în 21 Ianuarie.

Pe muntele Haldengrat erau mai mulți skiori. Deodată de pe munte s'a rupt o mare bucată de zăpadă și a năvălit cu furie la vale acoperind nouă skiori, dintre cari numai unul a scăpat, iar ceilalți au fost omorâți pe loc.

Un vapor francez s'a ciocnit cu altul englez în estuarul Tamisei. Vaporul francez a naufragiat și

șapte membri ai echipajului au fost înecați.

Azi am primit o scrisoare de la fr. Petru Truța, care ne informează că a ajuns cu bine în Statele Unite.

În jud. Cetatea Albă a fost de curând un foarte mare viscol. Trenul de București a fost silit să întârzie două ore.

În ultimul timp papa a suferit de o boală destul de lungă. Se spune că acum starea papei se îmbunătățește.

O mare grevă a început în industriile de automobile din Statele Unite. Mii de lucrători au încetat lucrul, cerând proprietarilor mărirea plății.

Tifosul începe din nou în Moldova și Basarabia. S'au ivit deja mai multe cazuri în jud. Iași. Cauza principală a acestei boli e lipsa de curățenie a corpului și a casei, căci ea se răspândește prin păduchi. În multe case odată cu venirea iernii, nu se face curățenie destulă și nu se spală oamenii cum se cade, nici nu poartă haine curate. Drept a avut cine a spus că omul are trei dușmani: murdăria, datoria și păcatul. Ar fi bine ca credincioșii să fie o pilă pentru alți oameni și în privința curățeniei corporale.

O furtună mare s'a deslănțuit pe marea Caspică. 274 de bărci de pescari, în cari erau 1000 de oameni, au fost cuprinse de această furtună și abia 26 bărci au scăpat. De celelalte nu se știe nimic.

Între Jugoslavia și Bulgaria s'a încheiat în ultimul timp un pact de amiciție. Acest pact a fost aprobat de statul român.

În Anolia a început să bântuie gripa. De asemenea și la New-York au murit sute de oameni de această boală. Numai în 24 de ore au murit în acest oraș 88 de persoane de gripă. Păziți-vă de răceală.

Un puternic cutremur de pământ s'a simțit în Asia, în ținutul muntelui Everest. A fost cel mai puternic cutremur în ultimii 14 ani în acele părți.

Anolia a făcut un nou demers pe lângă diferite guverne de a o pri trimiterea de voluntari în Spania.

În America s'a făcut de către bandiți o nouă răpire a unui copil al unui medic bogat. La ce-

rerea bandiților, le-a trimis mii dolari ca să-i elibereze copilul. Spre marea lui durere, copilul a fost găsit omorât într-un chip foarte fioros.

CLUBUL PREDICATORII protestanți din Londra a avut musafir la o întrunire recentă Negus, fostul împărat al Abisini, cu fiica sa, Tsahai, care e soră de caritate într-un spital din Londra.

Pentru misiunea în străinătate au mai primit următoarele sume: Soc. Grădina Că 50 lei. Fam. P. Cristea, ransebeș 500 lei. Gozonea A. Acmețeanu, Hunedoara, 450 lei. Șc. Dum. Ciocan, Brăila 300 lei. Tecuța M. Cioara, Iași, 200 lei. V. Gorin, București, 100 lei. Biserica Lupeni, 312 lei. Biserica Târnăveni, Bihor, 280 lei. G. Morariu, Cluj, 100 lei. Biserica Hagii, Cahul, 174 lei. I. T. Cerna 100 lei. A. Bula Cerna, 180 lei. Iași, Cerna, 50 lei. Sora H., Cernăuți, Fam. Pavel Petrici, Brad, 100 lei. Maștei Popescu, Pătrăuți de jos, 300 lei. Bis. Boloșinești, Hotin, 100 lei. bis. M. dia, 100 lei. bis. Ampoita, Alba 120 lei. bis. Craiva, Alba, 180 lei. Soc. Femeilor, Clușa, Alba, 100 lei. Casier L. L. Secu, str. Berzei No. 29, București II.

PENTRU MIȘIUNEA ÎNTRE LEPEȘI s'au mai primit următoarele sume: Femeilor, Cluj, 300 lei. Soc. Femeilor, Iași, jud. Făgăraș, 269 lei. Soc. fem. Z. Curda Rădăuți, 100 lei. Soc. Femeilor I. Curda, 202 lei. Soc. Femeilor jud. I. rin, 330 lei. Soc. Femeilor Cercul Boer, 500 lei. Soc. Femeilor Vișoara, j. Giurgiu, 200 lei. Soc. Fem. Nerusai 90 lei. Soc. Fem. Buchini 200 lei. Soc. Femeilor, mărțana, 300 lei. (Va urma). Casier Miss Earl Hester, str. Berzei 29, București.

A DOUA ZI DE CRĂCIUN TÎNĂRII din Slobozia, jud. Cetatea Albă au avut o serbare foarte frumoasă, condusă de fr. Turcan Ioanvestru. Au vorbit fr. Ra Ioan, M. Nichifor, V. Alexandru și au fost poezii, piese, duete, etc. A treia zi s'a ținut serbarea școalei duminică, condusă de fr. A. Palanciuc. La serbări a luat parte foarte mult popor.

O SERBARE BINECUVANTĂTĂ Domnul a avut loc în Sârbi, jud. Bălți la 31 Dec. și 1 Ian. Au luat parte fr. din cinci biserici. Cuvântul Domnului a fost împărțit de fr. Gavril, Ghermăndari, D. Lucac'u și B. Gavril Pantază. Au cântat muzica din Alparea și orchestra din loc.

TINERETUL DIN CERCUL OȘAN a avut în această comună o serbare în Crăciun a serbare condusă de fr. I. Gheorghe și Indric Niculae. A cântat din Husasău. S'a predat piesa cântată în groapa leilor.

DE PE OGORUL EVANGHELIEI

Numărul baptiștilor la începutul anului 1937

de dr. J. H. Rusbrooke

Numărul membrilor bisericilor baptiste a crescut în fiecare continent, variind între 10% în America centrală până la 37% în America de Nord. În această statistică nu e cuprinsă Rusia. Baptiștii țării bolșevicilor numără cel puțin un milion de mi, însă de acolo n'am primit nici un raport. De aceea totalul numărului baptiștilor din toată lumea e mare de cum apare în această statistică, însă noi cum găsim de bine să o facem astfel și să nu ne bazăm pe date aproximative oricât ar fi ele de aproape adevăr.

Numărul total al baptiștilor, care ne-a raportat, este de 11.654.881, adică cu 10% mai mulți decât anul trecut.

Numărul baptiștilor pe continente e următorul:

	membri în biserică	membri în Școlile Duminicale
Rusia (afară de Rusia)	68,391	573,733
Europa	448,196	192,159
Asia	110,839	45,657
America de Nord	10,247,040	7,009,835
Centrală de Indii		
de Vest	69,808	52,045
de Sud	54,900	54,148
Australia și Noua Zelandă	40,647	49,802
Total	11,654,881	7,977,378

BORȘINA ANGLIEI ȘI BAPTISTII. Mama Sa Regina Mary, mama actualului rege al Angliei, a trimis ca dar bisericii baptiste Emanuel din South Shield un pachet, conținând diferite lucruri frumoase pentru a fi vândute și cu banii să fie ajutat lucrul bisericii.

Afete de multe ori regina-mamă a Angliei a ajutat diferite societăți și biserici baptiste în lucrul lor crezând sigur că prin aceasta ajută la îmbunătățirea treburilor a poporului englez. Iar la noi? minți oameni dela noi de sus privesc la a căuta mincredere și cu dispreț spre popiști.

BISERICA BAPTISTA DUMBRĂVIȚA. În Arad, a avut o frumoasă serbare a bisericii în 20 Dec., cu subiectul „Numărul regelui”. Au vorbit frații: Ioan Pompa și Victor Step. A fost în program cântecii, duete, soluri și a cântat corul din conducerea de fr. Terentie Ciucuriță.

ENGLIA EXISTA O SOCIETATE A SĂNĂTĂȚII SIONULUI. Această societate se ocupă numai cu tipărirea și vinderea cărților de cântări. În anul trecut această societate a avut din vinderea cărților de cântări, un câștig de 1.320.00 lei în banii englezi. Din aceștia 240.000 lei au fost vărtați la uniunea baptistă din Anglia pen-

tru lucrul ei cu redactarea cărților, iar restul de un milion și 80.000 lei a fost dat în ajutorul văduvelor misionarilor și predicatorilor baptiști. Dela începutul acestei societăți ea a ajutat acest lucru al văduvelor cu suma de 60 milioane lei.

FR. T. PASCU ȘI NIC. PONEA au ținut în Beregsău în 25 Nov. înmormântarea fiicei fratelui Gavril Marineu. A cântat corul de sub conducerea fratelui Lupescu.

FRATELE HENRY L. ELLISON, care a făcut până acum parte din Biserica Anglicană și a fost misionar în România între Evrei, a ajuns la convingerea că botezul adevărat e cel practicat de baptiști și a fost botezat în București de către fr. I. Fleischer în 6 Decembrie 1936.

DIN CRAIOVA. La 20 Sept. 1936 biserica baptistă din Craiova a primit în sânul ei prin botez pe fr. Ion Popescu Zamora, fostul decan al hipnotizorilor și misionar al Eparhiei Ortodoxe din Oitenia, și pe tânăra Olga Tănăsescu. Botezul a fost îndeplinit de fr. Nicolae Sava, păstorul bisericii.

BISERICA BAPTISTA DIN ROIT, jud. Bihor, a cumpărat o casă de rugăciune. Frații fiind săraci, roagă frățietatea să le trimită ajutoare pe adresa: Oprea Dimitrie, Roit, p. Ceța, jud. Bihor.

FRĂȚII CARI ȘTIU LIMBA RUSEASCĂ, sunt rugați să se aboneze la revista frumoasă a fraților din Chișinău, Str. Vasile Lupu 1, SVETILNIC. Abonamentul 50 lei anual.

FRATELE NICULAE SAVA, misionarul pentru Moldova, are adresa în Iași, Str. C. A. Roseti 39.

IN CRAIOVA s'a ținut de către fr. Nicolae Sava în 6 Dec. căsătoria fratelui Ion Popescu Zamora cu sora Olga Tănăsescu.

IN 25 OCT. S'A ȚINUT ÎN CRAIOVA serbarea de 10 ani dela înființarea primei biserici baptiste române în acest oraș și serbarea de despărțire de fr. Nicolae Sava, care a plecat ca misionar în Moldova. Tot în aceeași zi s'a ținut ordinarea noului păstor al bisericii bap-

tiste din Craiova, fr. Ion Klöss. Cu aceste ocazii a cântat corul din loc și s'au predat mai multe poezii și convorbiri.

ÎN CARTEA DE AUR A DARULUI are locul printre primii, frațele Vasile Furdui, pastorul fraților moși din Munții Apuseni, caci pe anul 1937 ne-a trimis 100 abonamente dintre cari 50 sunt abonamente noi! Multe mulțumiri, frate Furdui! Frații din cercul Diale vor primi multe binecuvântări prin aceste abonamente, iar lucrul nostru de aici va fi mult întărit!

IN ANINA a avut loc în 27 Dec. o frumoasă serbare a școlii Duminicale, la care au spus poezii peste 40 de copii și a cântat corul băieților dela 7-14 ani. Programul a fost condus de fr. Ioan Izvenariu, președintele școlii duminicale, și biserica a fost foarte plină de ascultători. După serbare a urmat o evanghelizare, la care au vorbit frații Nicolae Craiovean și Ioan Marișescu și a cântat corul din loc, condus de fr. M. Schintie.

TINERETUL BAPTIST DIN CAPRI-OARA a avut o serbare religioasă în 25 Dec., condusă de sora Elena Bumbu. Au fost poezii, dialoguri, convorbiri etc.

IN 27 DEC. SOCIETATEA FETELOR „ESTERA” din Căprioara a ținut o serbare în Pojoga, condusă de fr. Cure Simion. A cântat corul din loc, și a fost poezii, cuvântări, etc. I. VEȚAN

IN BISERICA BAPTISTA DIN TOPLIȚA s'a ținut, 27 Dec., ordinarea fratelui Vasile Buzdugan din Madei jud. Neamț. Actul ordinării a fost îndeplinit de fr. Grigore Braicu, Petru Cosma și Petru Braicu.

IN JIMBOR, JUD. SOMEȘ, s'a ținut în 6 Dec. o serbare de zidire sufletescă, condusă de fr. Avram Pop și Pantelimon Rus, la care au luat parte frații din 16 comune. Programul a fost foarte binecuvântat de Domnul.

IN IAM, JUD. CARAȘ s'a ținut în 17 Dec. înmormântarea sorei Ecaterina Babeșiu, în etate de 28 de ani, lăsând în urma ei 3 copilași orfani. Serviciul înmormântării a fost condus de fr. Gavril Dunca, lucrătorul cercului, ajutat de fr. Iosif Ghiocel și Traian Dragu. A luat parte la înmormântarea lume foarte multă.

FRĂȚII CARI NE TRIMIT abonamente la **LUMINĂTORUL**, să știe că trebuie să treacă vreo 6 săptămâni până vor ajunge scrisorile dela noi în America și de acolo foile la dânsii. Deci aveți puțină răbdare.

Harmoniuri
bune și ieftine
pentru biserici
și familii găsiți
la



Francisc
Keeskés
Timișoara IV.
Str. Bolintineanu No. 11.

FAPTE, PILDE ȘI IDEI

Creștinul

Ce contrast ciudat este un creștin! Totdeauna în război și totdeauna în pace. Când privește în Scriptură, se găsește bogat și când privește în dulapul său de haine să găsește sărac. El știe că e fiul lui Dumnezeu și moștenitorul slavei; totuși oamenii se poartă cu el ca și cu murdăria și lepădătura acestei lumi. Grăbește, Doamne, timpul când vom fi arătați așa cum suntem.

O deosebire interesantă

La întrunirea într-o familie a luat parte un artist și un predicator. Cei de față au cerut artistului să reciteze mai multe poezii frumoase. Dânsul știa să reciteze foarte bine.

După o pauză, predicatorul i-a întrebat: „Ai putea Dta să ne recitezi Psalmul 23?”

Artistul s'a uitat foarte ciudat și, după puțină gândire, a spus: „Pot și sunt gata să fac acest lucru cu o condiție: ea, după ce îl voi recita eu, să-l reciteze și prietenul nostru, predicatorul”.

„Eu?” răspunse predicatorul surprins. „Eu nu știu recita. Totuși, dacă doriți, voi face acest lucru”.

Marele artist a început psalmul într'un fel foarte frumos. Vocea și intonația sa erau desăvârșite. Cei prezenți își epuseră răsuflarea atât de atenți erau. Când a încheiat, un ropot de bătăi de palme a umplut casa.

După ce s'au liniștit, bătrânul predicator s'a sculat și a început același psalm. Vocea sa n'a fost strălucită și intonația sa n'a fost fără greșeli. Cu toate acestea când el a încheiat, era cea mai mare liniște în sală și foarte multe capete erau plecate în lacrimi.

Artistul s'a sculat din nou. Se vedea că inima sa era adânc mișcată când a pus mâna pe umărul predicatorului și a spus: „Eu am atins ochii și urechile Dvoastră; prietenul nostru a atins inima Dvoastră. Deosebirea e aceasta: eu cunosc psalmul 23, însă el cunoaște PE PASTORUL din acest psalm”.

Rețetă pe anul nou

Tămatuloare pentru suflet

10. dramuri de credință
72. dramuri de dragoste
8. dramuri de răbdare
16. dramuri de frică de Dumnezeu
18. dramuri de nădejde.

Aceste cinci feluri de medicamente, să le iei dela farmacia „Atot-Țitorului”, să le pisezi în piua supunerii, să le ceri cu sîta cunoștinței de Dumnezeu și muștrării de cuget, să le fierbi în oala umilinței cu apa întării. Să le amesteci cu limba chibzuirii, să le strecoară prin pânza de judecată a cunoștinței și să le sorbi cu paharul mulțumirii.

Pe urmă să-ți asterni saltea virtuii cu ceasatul bunelor morăvuri și să te acoperi cu plapona smereniei, având perna prevederii și, după ce vei scoate nădușaa răului prin pocăință, să te stergi cu prosopul liniștei și pe urmă să te îmbraci bine cu hainele bune purtării.

Ca să fii deplin sănătos, sapă rădăcini dinovnicești; adună frunzele răbdării, culege florile smereniei, strânge sămânța blândeții; ia ramurile dese rugăciuni; toate acestea uscându-le prin înfrânarea postului, fă-le mărunt cu cuțitul cugetelor bune, pune-le în oala muștrării cugetului; toarnă apa lacrimilor, acoperile cu pânza umilinței și, înfășurându-le cu firul mulțumirii, atăță focul dragostei și le fierbe cu supunerea ascultării.

Apoi turnându-le în vasul bunei înțelegeri, să bei, având credință bună, nelădoită, păzind și dieta adevăratei mărturisiri. Astfel te vei tămădui.

FILOFTEA TOLLERI

Viața de familie în Biblie

Fr. Dumitrașcu a trimis sorei Dr. Gill următoarea scrisoare:

Stimulă Soră Dr. Gill,

Am în față cartea: „VIAȚA DE FAMILIE ÎN BIBLIE” și fiindcă am citit o bună parte din ea, nu pot să nu vă scriu aceste rânduri, prin care în primul rând mulțumesc Domnului care v'a dat INDEMNUL și care va binecuvânta în așa măsură ca să puteți da la IVEALĂ o astfel de carte, și în al doilea rând, vă mulțumesc și Dr. și cred că alături de mine, mii de credincioși, români și românce, vă mulțumesc pentru oboseala depusă și pentru jertfa făcută de a da la iveală această carte frumoasă și folositoare pentru toate straturile sociale.

Când am citit titlul cărții, nu puteam bănni ce bogățe spirituale și de cunoștinți cuprinde, dar, începând s'o cetesc, am rămas încântat de frumusețea felului cum

e tratat fiecare subiect. PRIVIT din toate punctele de vedere și cuprinzând multe sfaturi practice și folositoare pentru viața de familie, subiectul nu este lipnic de HRANA duhovnicească. Descrierea naturală și indemnatecă a fiecărui subiect, are darul de a cuceri în așa fel ca, bucată, să fie celilă fână a oboșii la terminare să-ți pară rău că o astfel de carte n'a fost mai mare.

Desigur că o astfel de carte n'ar fi putut să o scrie un bărbat ori cât de talentat scriitor ar fi, ci numai o femeie — numai o femeie cu suflet ca Dr.

Vam cunoscut ca ilustrator, scriitor, profesor de teologie; v'am cunoscut mamă și ca bunică, dar azi mi-a fost dă să vă cunosc și ca o bună și indemnatecă scriitoare.

Desigur, ca o bună mamă și bunică (în sens duhovnicesc), v'ați gândit de multă nevoie au fiicele și nepoții Dr. din România de o astfel de carte gândit Dr. a rotu aceea ce avem de „VIAȚA DE FAMILIE ÎN BIBLIE” EMMA WILLIAMS GILL. Dar munca jertfa Dr. pentru realizarea acestui fel nu poate fi răsplătită prin cuvinte și scrisori ca aceasta, ci răsplata va fi mă în cer.

În istoria literaturii baptiste din România, cartea: „Viața de familie în Biblie” va rămâne printre cele mai frumoase, plăcute și folositoare lecturi, pentru toate vârstele.

Rugăciunea mea este ca Domnul să binecuvânteze pe Dr. și lucrarea Dr. să vă ajute să vă bucurați de RODUL muncii Dr. soț.

Cu tot respectul ce vi-l păstrez și cele mai distinse salutări frățești Iristos, Domnul nostru.

M. DUMITRAȘCU

Duminica alianței baptiste mondiale

(Urmare din pag. 1 a)

În toată lumea și predicați Evanghelia la orice făptură”. Secretul puterii noastre rămâne neschimbat: „Toată puterea Mi-a fost dată în cer și pe pământ”... și... „Iată Eu sunt cu voi în toate zilele”.

În numele **Alianței Baptiste Mondiale,**

Dr. Geo. W. Truett, președinte.

Dr. John Mac Neill, fost președinte.

Dr. J. Ruhsbrocke, Secretar General.

Dr. Clifton, D. Gray Secretar asociat.

DELA REDACȚIE

Mulțumim iarăși și iarăși celor ce ne-au ajutat cu atâta râvnă în înnoirea abonamentelor. Deja avem mult mai multe abonamente decât cum am avut anul trecut pe această vreme. Dorința și rugăciunea noastră este ca abonamentele să crească în așa fel ca să putem face FARUL săptămânal în 1937. Până la 1 Martie încă se pot face mult mai multe abonamente.

FR. NICULAE MICLĂUȘ a născut în 12 Nov. căsătoria sorei L. Morari cu fr. L. Varna din Băilele născut de sus.